

## РЕПОРТАЖ

**С**то процентов выпускников (среды, которых были и русскоязычные иммигранты) получили сертификаты EMT с первой попытки и получили высокий результативный балл. Церемония вручения дипломов прошла недавно в актовом зале Long Island College Hospital.

«Запускать новую программу HealthCare Highways, мы надеялись получить неплохие результаты, но даже не предполагали, что они будут настолько хороши, - говорит директор программы Сандра Гринштейн. - Мы хотим поблагодарить наш первый класс, вас, ребята, за то, что вы стали частью нашей программы. Каждый из вас пойдет своим путем, но каким бы долгим ни был ваш карьерный путь, у вас всегда будет работа в этой стране. Поздравляю вас!»

Как известно, сейчас, на фоне дебатов о реформе здравоохранения, на американском рынке труда резко возрос спрос на медработников. Инновационная программа «Магистральные пути здравоохранения» создана именно для того, чтобы этот спрос частично удовлетворить. В рамках программы обучаются будущие работники быстро расширяющейся индустрии здравоохранения штата Нью-Йорк. Финансируется программа за счет NYS/OTDA's «Career Pathways», новаторской инициативы развития трудовых ресурсов штата.

«Я хочу поблагодарить всех, кто сделал эту программу доступной для нас, - говорит выпускница Ма-

# МЕДРАБОТНИКИ ПОЛУЧАЮТ ДИПЛОМЫ

**Невероятно высокие результаты показали на выпускных экзаменах шестидцать техников неотложной помощи (Emergency Medical Technician), получившие образование по новой программе «Магистральные Пути Здравоохранения» (HealthCare Highways).**

киша Вадман. - Я молюсь, чтобы программа продолжалась, чтобы и другие могли использовать эту возможность. Такой шанс выпадает людям раз в жизни».

Главную награду по выполнению инициативы взял на себя Еврейский Общинный Совет Большого Кони-Айленда (Jewish Community Council of Greater Soney Island, Inc.). Его основным партнером является Китайско-Американский Совет по планированию (Chinese American Planning Council CPCS). Со стороны работодателя в проекте участвуют Центр оказания скорой помощи (Assist Ambulance), Пожарный департамент города Нью-Йорка (NYS FDNY), Госпиталь имени Маймонида (Maimonides Medical Center), Лотеранской медицинский центр, Кони-Айленд госпиталь (Soney Island Hospital) и др.

Участвовать в программе могут жители всех пяти боро Нью-Йорка, которые являются гражданами США или имеют право на работу. И, конечно же, имеют среднее образование. Участие в программе бесплатное. Однако для получения сертификата нужно заплатить \$25.00.

«Это были трудные шесть месяцев для каждого из нас. Мы стали настоящей семьей, мы учились, стали, боролось, - говорит один из



преподавателей Сукре Делгрито. - У нас была миссия - пройти этот путь. Мы поддерживали друг друга, помогали друг другу, и в результате каждый - прошел».

Множество людей помогли участникам программы HealthCare Highways. Каждый рабочий день в течении шести месяцев они вели учеников по «магистральному пути». Это Джессика Тейлор, координатор программы; Люба Фредерикс, консультант по кадровой политике; Ванесса Стерник, ассистент программы; Джефф Паттоу, директор программы неотложной помощи, и другие.

«Нет чувства сильнее, чем радость от спасения чьей-то жизни, - сказал выпускником программы известный раввин Йехезкел Ликус. - Вы его еще не испытывали, но

раньше или позже вы его испытаете, и вы поймете, что какое количество денег, даже если вы станете миллионером, никакие удовольствия не смогут принести вам чувства, сравнимого с этим».

Первый выпускной класс по программе оказался на редкость дружным и богатым талантами. Ребята сняли замечательный получасовой фильм о том, как они жили, учились, о чем мечтали, к чему стремились, над чем смеялись. Каждый нашел доброе слово для сокурсников и преподавателей. И здесь они тоже показали блестящие результаты. А ведь для них очень важно умение находить нужные слова в чрезвычайных ситуациях, когда люди испытывают боль, впадают в панику, находятся на грани жизни и смерти...

Быть техником неотложной помощи означает, что вы представляете город в самых сложных ситуациях. Это ответственная, важная и очень тяжелая работа является одной из самых человеческих и благодарных. Надеюсь, - и очень по-хоже на то, - что здоровье жителей Нью-Йорка в надежных руках.

**Елена Горшенева,**  
фото автора